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NOME:  

ASSINATURA:  

TEMPO 

• A prova terá duração de 3h (três horas); 

• O candidato somente poderá sair da sala de realização da prova após transcorrida 01h (uma 

hora) do seu início, sem levar o caderno de prova. 

INFORMAÇÕES GERAIS  

• Confira seus dados pessoais, especialmente nome e número de inscrição, e leia atentamente 

as instruções para preencher o Cartão de respostas;  

• Assine seu nome apenas no(s) espaço(s) reservado(s);  

• Confira seu cargo no Caderno de questões e Cartão de respostas;  

• O preenchimento do Cartão de respostas é de sua responsabilidade. Não será efetuada troca 

em caso de rasura ou erro no preenchimento;  

• Serão 25 questões objetivas de múltipla escolha, sendo 5 questões de Língua Portuguesa, 5 

questões de Matemática, 5 questões de Conhecimentos Gerais/Atualidades, 10 questões de 

Conhecimentos Específicos para cada cargo, subdivididas em 05 (cinco) alternativas de 

resposta, de “A” a “E”, e dessas alternativas somente 01 (uma) deverá ser assinalada como 

correta;  

• Para realização da prova, o candidato deverá utilizar somente caneta esferográfica com tinta 

azul ou preta;  

• Não serão prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questões das provas durante sua 

realização. O candidato poderá, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;  

• O candidato não poderá ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de 

prova (caderno de questões e/ou cartão de respostas); 

• O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realização somente 

poderá fazê-lo se acompanhado de um fiscal;  

• Para garantir a lisura e segurança na realização da prova, a Coordenação Local poderá fazer 

uso de detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova; 

• Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal da sala o Caderno de questões e o Cartão 

de respostas devidamente preenchido e assinado, com caneta esferográfica com tinta azul ou 

preta;  

• Os 03 (três) últimos candidatos de cada sala de prova somente poderão entregar o material de 

prova e se retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que não possuem 

no mínimo 03 candidatos.  

Três Barras  – SC, 16 de junho de 2024. 
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Língua Portuguesa

Questão 01
O         delegado,         com         um         brilho         mau         nos         olhos,         não         disse
palavra,         voltou         as         costas         para         o         major         e         foi         dar
instruções         aos         seus         guardas.         Os         quatro         genros,
atemorizados,         pegaram         nas         alças         do         caixão         da         sogra         e
puxaram-no         do         carro         fúnebre.

(VERISSIMO,         Erico.         Incidente         em         Antares.

Porto         Alegre:         Renascer,         2021.)

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         substantivos.

(A) alças         −         atemorizados

(B) costas         −         mau

(C) sogra         −         quatro

(D) palavra         −         fúnebre

(E) guardas         −         carro

Questão 02
Piratininga         virou         São         Paulo:         o         colégio         é         hoje         uma
metrópole

Os         padres         jesuítas         José         de         Anchieta         e         Manoel         da
Nóbrega         subiram         a         Serra         do         Mar,         nos         idos         de         1553,         a         fim
de         buscar         um         local         seguro         para         se         instalar         e         catequizar
os         índios.         Ao         atingir         o         planalto         de         Piratininga,
encontraram         o         ponto         ideal.         Tinha         "ares         frios         e
temperados         como         os         de         Espanha"         e         "uma         terra         mui
sadia,         fresca         e         de         boas         águas".         Os         religiosos
construíram         um         colégio         numa         pequena         colina,         próxima
aos         rios         Tamanduateí         e         Anhangabaú,         onde         celebraram
uma         missa.         Era         o         dia         25         de         janeiro         de         1554,         data         que
marca         o         aniversário         de         São         Paulo.         Quase         cinco         séculos
depois,         o         povoado         de         Piratininga         se         transformou         numa
cidade         de         onze         milhões         de         habitantes.         Daqueles         tempos,
restam         apenas         as         fundações         da         construção         feita         pelos
padres         e         índios         no         Pateo         do         Collegio.

(Disponível         em         http://www.cidadedesaopaulo.com/

sp/br/a-cidade-de-sao-paulo)

De         acordo         com         o         texto         base,         assinale         a         alternativa
correta.

(A) Quase         cinco         séculos         depois         da         fundação         do         colégio
pelos         jesuítas,         a         cidade         de         São         Paulo         ainda         mantém
intactas         todas         as         construções         originais         feitas         pelos
padres         e         índios         no         Pateo         do         Collegio.

(B) A         cidade         de         São         Paulo         foi         fundada         por         jesuítas         no
dia         25         de         janeiro         de         1554,         devido         à         influência
espanhola         direta,         que         trouxe         seus         próprios         colonos
para         a         região,         transformando         imediatamente         o         local
em         um         povoado         populoso.

(C) Os         padres         jesuítas         José         de         Anchieta         e         Manoel         da
Nóbrega         escolheram         o         planalto         de         Piratininga         para
se         instalar         devido         ao         clima         ameno         e         à         qualidade         das
águas,         tendo         fundado         um         colégio         onde         celebraram         a
primeira         missa         em         25         de         janeiro         de         1554,         data         que
hoje         é         considerada         o         aniversário         de         São         Paulo.

(D) O         objetivo         dos         padres         jesuítas         José         de         Anchieta         e
Manoel         da         Nóbrega         ao         subir         a         Serra         do         Mar         em         1553
era         buscar         um         local         para         construir         uma         cidade
moderna,         prevendo         o         crescimento         populacional         de
Piratininga.

(E) O         planalto         de         Piratininga         foi         escolhido         pelos         padres
jesuítas         exclusivamente         pela         sua         proximidade         com
os         rios         Tamanduateí         e         Anhangabaú,
desconsiderando         outros         fatores         como         o         clima         e         a
qualidade         da         terra.

Questão 03
[...]         e,         após         um         instante         de         hesitação,         começaram         a
andar,         muito         devagar,         na         direção         da         entrada         da
'necrópole'.

(VERISSIMO,         Erico.         Incidente         em         Antares.

Porto         Alegre:         Renascer,         2021.)

O         sinônimo         que         melhor         se         atribui         ao         vocábulo         destacado
é:

(A) cidade         celestial

(B) além-vida

(C) pós-morte

(D) catedral

(E) cidade         dos         mortos

Questão 04
Os         padres         jesuítas         José         de         Anchieta         e         Manoel         da
Nóbrega         subiram         a         Serra         do         Mar,         nos         idos         de         1553,         a         fim
de         buscar         um         local         seguro         para         se         instalar         e         catequizar
os         índios.         Ao         atingir         o         planalto         de         Piratininga,
encontraram         o         ponto         ideal.         Tinha         "ares         frios         e
temperados         como         os         de         Espanha"         e         "uma         terra         mui
sadia,         fresca         e         de         boas         águas".

(Disponível         em         http://www.cidadedesaopaulo.com/

sp/br/a-cidade-de-sao-paulo)

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         adjetivos.

(A) seguro         −         águas

(B) fresca         −         terra

(C) ideal         −         temperados

(D) jesuítas         −         ponto

(E) boas         −         ares

Questão 05
O         delegado,         com         um         brilho         mau         nos         olhos,         não         disse
palavra,         voltou         as         costas         para         o         major         e         foi         dar
instruções         aos         seus         guardas.         Os         quatro         genros,
atemorizados,         pegaram         nas         alças         do         caixão         da         sogra         e
puxaram-no         do         carro         fúnebre         e,         após         um         instante         de
hesitação,         começaram         a         andar,         muito         devagar,         na
direção         da         entrada         da         necrópole.         O         povinho         que
acompanhara         o         cortejo         fúnebre,         estava         agora         também
na         esplanada         à         frente         do         cemitério,         formando         um
semicírculo         irregular,         espécie         de         anfiteatro         em         cuja         arena
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estava         por         se         representar         o         que         o         Professor         Olivares
imaginava         pudesse         ser         uma         rústica         tragédia         grega         e
Lucas         Faia,         uma         comédia         provinciana         macabra.

(VERISSIMO,         Erico.         Incidente         em         Antares.         Porto         Alegre:

Renascer,         2021.         reeditado.)

Com         base         no         texto,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) O         delegado,         após         dar         instruções         aos         seus         guardas,
proferiu         palavras         ameaçadoras         ao         major,         deixando
claro         que         não         estava         satisfeito         com         a         situação.         Essa
atitude         aumentou         ainda         mais         a         tensão         entre         os
presentes         no         cortejo         fúnebre.

(B) Os         quatro         genros,         corajosos         e         determinados,
retiraram         o         caixão         do         carro         fúnebre         rapidamente         e
começaram         a         andar         com         firmeza         em         direção         à
entrada         da         necrópole,         demonstrando         segurança         e
resolução.

(C) O         Professor         Olivares         via         o         evento         que         se
desenrolava         como         uma         rústica         tragédia         grega,
enquanto         Lucas         Faia         o         percebia         como         uma         comédia
provinciana         macabra.         Esta         divergência         de         percepção
reflete         a         complexidade         do         evento.

(D) O         major         e         o         delegado         estavam         colaborando
pacificamente         para         organizar         o         cortejo         fúnebre,         e         não
houve         nenhum         sinal         de         tensão         ou         conflito         entre         eles.
Ambos         trabalharam         harmoniosamente         para         garantir
que         o         evento         transcorresse         sem         problemas.

(E) O         povinho         que         acompanhara         o         cortejo         fúnebre
manteve-se         afastado         da         esplanada         à         frente         do
cemitério,         evitando         qualquer         tipo         de         envolvimento         no
evento,         pois         estavam         claramente         desinteressados         no
que         estava         por         acontecer.

Matemática

Questão 06
Fernanda         trabalha         em         uma         loja         de         roupas         e         recebe         uma
comissão         de         8%         sobre         o         valor         das         vendas         que         realiza.
Em         um         determinado         mês,         ela         conseguiu         vender         um         total
de         R$         25.000,00         em         produtos,         mas         10%         dessas         vendas
foram         para         sua         irmã         e         foram         descontados         do         total         das
vendas.

Considerando         essa         redução,         quanto         Fernanda         recebeu
de         comissão?

(A) Fernanda         recebeu         R$         1.550,00         de         comissão.

(B) Fernanda         recebeu         R$         1.700,00         de         comissão.

(C) Fernanda         recebeu         R$         1.800,00         de         comissão.

(D) Fernanda         recebeu         R$         1.200,00         de         comissão.

(E) Fernanda         recebeu         R$         1.680,00         de         comissão.

Questão 07
Maria         é         proprietária         de         uma         loja         de         roupas         e         resolveu         dar
25%         de         desconto         em         todas         as         peças         na         promoção         de
final         de         temporada.         Assim,         por         quanto         será         vendido         um
casaco         que         custa         originalmente         R$320,00?

(A) O         casaco         será         vendido         por         R$240,00.

(B) O         casaco         será         vendido         por         R$300,00.

(C) O         casaco         será         vendido         por         R$280,00.

(D) O         casaco         será         vendido         por         R$180,00.

(E) O         casaco         será         vendido         por         R$260,00.

Questão 08
João         começou         a         fabricar         brigadeiros         e         percebeu         que
consegue         produzir         180         doces         em         3         horas.         Logo         que         fez
a         primeira         divulgação         do         seu         produto,         João         recebeu         uma
encomenda         de         300         brigadeiros.         Em         quantas         horas         ele
faz         essa         encomenda?

(A) Em         8         horas.

(B) Em         4         horas.

(C) Em         5         horas.

(D) Em         7         horas.

(E) Em         6         horas.

Questão 09
Mariana         havia         convidado         10         pessoas         para         comemorar         o
seu         aniversário         e         pretendia         fazer         um         bolo         que         leva         300
gramas         de         farinha         de         trigo,         porém,         em         vez         de         10         ela
convidou         25         pessoas         e         precisou         aumentar
proporcionalmente         o         tamanho         do         bolo.         Quantos         gramas
de         trigo         ela         usará         para         fazer         o         bolo         maior?

(A) Ela         usará         600         gramas         de         trigo.

(B) Ela         usará         900         gramas         de         trigo.

(C) Ela         usará         800         gramas         de         trigo.

(D) Ela         usará         650         gramas         de         trigo.

(E) Ela         usará         750         gramas         de         trigo.

Questão 10
Lucas         trabalha         como         pintor         e         consegue         pintar         60         metros
quadrados         de         parede         em         4         horas.         Hoje,         ele         recebeu         um
novo         contrato         para         pintar         uma         casa         que         tem         510         metros
quadrados         de         paredes.         Se         Lucas         mantiver         o         mesmo
ritmo         de         trabalho,         quantas         horas         ele         levará         para         realizar
esse         trabalho?

(A) 25         horas

(B) 37         horas

(C) 42         horas

(D) 18         horas

(E) 34         horas
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Conhecimentos Gerais/Atualidades

Questão 11
Em         2021,         a         retirada         das         tropas         americanas         do
Afeganistão         após         duas         décadas         de         presença         militar         teve
repercussões         significativas         na         geopolítica         global.         Qual         foi
a         principal         consequência         política         imediata         dessa         retirada
para         a         região         da         Ásia         Central?

(A) Aumento         da         influência         chinesa         através         da         Iniciativa
do         Cinturão         e         Rota.

(B) Aliança         formal         entre         o         Afeganistão         e         a         Índia         para
combater         o         terrorismo.

(C) Consolidação         do         poder         do         governo         central         afegão.

(D) Intensificação         dos         conflitos         entre         grupos         étnicos
dentro         do         Afeganistão.

(E) Retomada         do         poder         pelo         Talibã         em         uma         ofensiva
rápida.

Questão 12
Em         2020,         a         pandemia         de         COVID-19         provocou         uma         série
de         medidas         governamentais         para         conter         a         disseminação
do         vírus.         Analisando         a         resposta         de         diferentes         países,
podemos         observar         várias         abordagens         e         suas         implicações
políticas         e         sociais.         Qual         das         seguintes         ações         foi
amplamente         adotada         por         diversos         países         como         resposta
à         pandemia         de         COVID-19,         destacando-se         pela         sua
eficácia         na         redução         da         transmissão         do         vírus?

(A) Aumento         da         jornada         de         trabalho.

(B) Desestimulo         ao         distanciamento         social.

(C) Implementação         de         lockdowns         e         restrições         de
movimento.

(D) Privatização         dos         serviços         de         saúde         pública.

(E) Desregulamentação         do         setor         de         saúde.

Questão 13
Nos         últimos         anos,         a         crescente         adoção         de         inteligência
artificial         (IA)         em         diversas         áreas         tem         gerado         debates
sobre         suas         implicações         éticas         e         sociais.         Tecnologias         de
IA         estão         sendo         integradas         em         setores         como         saúde,
segurança         pública,         educação         e         mercado         de         trabalho,
trazendo         benefícios         significativos,         mas         também
levantando         preocupações         sobre         privacidade,         emprego         e
discriminação.         Considerando         as         discussões         atuais         sobre
a         inteligência         artificial,         qual         das         seguintes         abordagens         é
considerada         essencial         para         mitigar         os         riscos         éticos
associados         ao         uso         da         IA?

(A) Desenvolvimento         de         IA         sem         regulamentação         para
promover         a         inovação.

(B) Proibição         total         do         uso         de         IA         em         qualquer         aplicação
pública.

(C) Implementação         de         princípios         de         transparência         e
explicabilidade         nos         algoritmos         de         IA.

(D) Delegar         todas         as         decisões         éticas         sobre         IA
exclusivamente         às         empresas         desenvolvedoras.

(E) Utilização         de         IA         apenas         em         setores         de         baixo         impacto
social.

Questão 14
Em         2021,         a         Conferência         das         Nações         Unidas         sobre
Mudança         Climática         (COP26)         destacou         a         urgência         de
ações         globais         para         combater         as         mudanças         climáticas.
Países         e         organizações         discutiram         compromissos         e
estratégias         para         alcançar         metas         de         redução         de         emissões
de         gases         de         efeito         estufa         e         promover         o         desenvolvimento
sustentável.         Considerando         os         compromissos         assumidos
na         COP26,         qual         das         seguintes         estratégias         é         considerada
crucial         para         alcançar         a         meta         de         neutralidade         de         carbono
até         2050?

(A) Aumento         da         exploração         de         combustíveis         fósseis.

(B) Incentivo         à         agricultura         intensiva         de         monocultura.

(C) Subsídio         ao         uso         de         plásticos         descartáveis.

(D) Expansão         das         florestas         e         restauração         de
ecossistemas         naturais.

(E) Construção         de         mais         usinas         nucleares.

Questão 15
Em         2021,         o         Brasil         enfrentou         uma         série         de         manifestações
populares         motivadas         por         insatisfação         com         a         gestão         da
pandemia         de         COVID-19.         Analise         as         assertivas         a         seguir
sobre         as         causas         e         consequências         dessas
manifestações:

I.As         manifestações         foram         amplamente         impulsionadas
pela         alta         taxa         de         mortalidade         e         a         lenta         vacinação         contra
a         COVID-19.

II.Um         dos         principais         alvos         dos         protestos         foi         a         gestão
federal         da         pandemia         e         a         falta         de         medidas         eficazes         para
conter         a         disseminação         do         vírus.

III.As         manifestações         resultaram         na         imediata         destituição
do         Ministro         da         Saúde         e         na         mudança         das         políticas         de
saúde         pública         no         país.

IV.Houve         uma         forte         participação         de         organizações         não
governamentais         e         grupos         de         direitos         humanos         nas
manifestações.

É         CORRETO         afirmar         que:

(A) Apenas         I,         II         e         III         são         verdadeiras.

(B) Apenas         I         e         IV         são         verdadeiras.

(C) Apenas         I         é         verdadeira.

(D) Apenas         I,         II         e         IV         são         verdadeiras.

(E) I,         II,         III         e         IV         são         verdadeiras.
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Conhecimentos Específicos

Questão 16
Quem         irá         prestar         os         primeiros         socorros         deve         saber         que
existem         procedimentos         básicos         que         regem         esse
trabalho,         dentre         eles,         alguns         estão         citados         abaixo,
EXCETO:

(A) Avaliar         a         cena         e         certificar-se         que         o         local         é         seguro
para         aproximar-se         da         vítima.

(B) Não         solicitar         ajuda         imediatamente,         seguir         todo         o
protocolo         recomendado         antes.

(C) Abordar         a         pessoa         que         sofreu         o         acidente         para
detectar         as         condições         em         que         a         mesma         se         encontra.

(D) Manter         a         tranquilidade         no         ambiente.

(E) Não         permitir         que         outras         pessoas         se         tornem         vítimas.

Questão 17
Sobre         o         Transtorno         do         déficit         de         atenção         com
hiperatividade         (TDAH),         julgue         os         itens         a         seguir:

I.Aparece         na         infância,         entretanto,         pode         acompanhar         o
indivíduo         durante         toda         a         vida.

II.É         um         transtorno         neuromotor         que         não         tem         causas
genéticas.

III.A         impulsividade         é         um         dos         sintomas         característicos
desse         transtorno.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) III,         apenas.

(B) II         e         III,         apenas.

(C) II,         apenas.

(D) I         e         III,         apenas.

(E) I,         II         e         III.

Questão 18
Todo         acidente         (injúria         não         intencional)         é         causado         por         um
agente         externo,         ao         lado         de         um         desequilíbrio         que         ocorre
entre         o         indivíduo         e         o         seu         ambiente,         o         que         permite         que
certa         quantidade         de         energia         seja         transferida         do         ambiente
para         o         indivíduo,         capaz         de         causar         dano.

Fonte:         São         Paulo         (Cidade).         Secretaria         da         Saúde.         Manual         de

prevenção         de         acidentes         e         primeiros         socorros         nas         escolas.         CODEPPS.

São         Paulo:         SMS,         2007.

Correlacione         as         colunas         I         e         II,         abaixo:

Coluna         I

1.Térmica.

2.Elétrica.

3.Mecânica.

4.Química.

Coluna         II

a.Choques.

b.Queimaduras.

c.Envenenamentos.

d.Quedas         e         trombadas.

Assinale         a         alternativa         que         associe         corretamente         as
colunas         I         e         II.

(A) 1.c,         2.b,         3.a,         4.d.

(B) 1.d,         2.c,         3.b,         4.a.

(C) 1.a,         2.c,         3.b,         4.d.

(D) 1.d,         2.a,         3.c,         4.b.

(E) 1.b,         2.a,         3.d,         4.c.

Questão 19
Está         descrito         no         Estatuto         da         Criança         do         Adolescente
(ECA)         que         é         uma         infração         administrativa,         impedir         o
responsável         ou         funcionário         de         entidade         de         atendimento         o
exercício         dos         direitos         constantes         pelo         adolescente
privado         de         liberdade,         de         corresponder-se         com         seus
familiares         e         amigos,         sob         pena         de         multa         de         (X),
aplicando-se         o         dobro         em         caso         de         reincidência.

Substitua         o         (X)         do         texto         pela         alternativa         CORRETA.

(A) três         a         vinte         salários         de         referência

(B) dois         a         dez         salários         de         referência

(C) um         a         dez         salários         de         referência

(D) três         a         dez         salários         de         referência

(E) dois         a         vinte         salários         de         referência

Questão 20
De         acordo         com         o         Estatuto         da         Criança         do         Adolescente
(ECA)         mediante         os         direitos         fundamentais         à         vida         e         à
saúde         da         criança         e         do         adolescente,         julgue         os         itens         a
seguir         como         Verdadeiros         (V)         ou         Falsos         (F):

(__)Não         incumbe         ao         poder         público         proporcionar
assistência         psicológica         à         gestante         e         à         mãe,         no         período
pré         e         pós-natal,         inclusive         como         forma         de         prevenir         ou
minorar         as         consequências         do         estado         puerperal

(__)A         criança         e         o         adolescente         têm         direito         a         proteção         à
vida         e         à         saúde,         mediante         a         efetivação         de         políticas
sociais         públicas         que         permitam         o         nascimento         e         o
desenvolvimento         sadio         e         harmonioso,         em         condições
indignas         de         existência.

(__)A         criança         e         o         adolescente         com         deficiência         serão
atendidos,         sem         discriminação         ou         segregação,         em         suas
necessidades         gerais         de         saúde         e         específicas         de
habilitação         e         reabilitação.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA         de
cima         para         baixo.

(A) F,         F,         V.

(B) V,         V,         V.

(C) F,         F,         F.

(D) F,         V,         F.

(E) V,         F,         V.
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Questão 21
Sobre         a         Deficiência         intelectual         (DI),         julgue         os         itens         a
seguir         como         Verdadeiros         (V)         ou         Falsos         (F):

(__)É         considerada         um         transtorno         de         saúde         mental.

(__)A         DI         pode         ser         genética.

(__)DI         relaciona-se         a         um         distúrbio         do
neurodesenvolvimento.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA         de
cima         para         baixo.

(A) F,         V,         F.

(B) F,         F,         V.

(C) V,         V,         V.

(D) V,         F,         F.

(E) F,         V,         V.

Questão 22
A         LDB         estabelece         as         diretrizes         e         bases         da         educação
nacional         e         nela         está         contida         um         dos         direitos
estabelecidos         em         relação         à         educação,         marque-o
corretamente.

(A) Acesso         público         e         gratuito         aos         ensinos,         infantil,
fundamental,         médio         e         superior         para         todos         os         que         não
os         concluíram         na         idade         própria.

(B) Acesso         público         e         gratuito         aos         ensinos,         infantil,
fundamental,         médio,         técnico         e         superior         para         todos         os
que         não         os         concluíram         na         idade         própria.

(C) Acesso         público         e         gratuito         aos         ensinos,         infantil,
fundamental         e         médio         para         todos         os         que         não         os
concluíram         na         idade         própria.

(D) Acesso         público         e         gratuito         aos         ensinos,         fundamental,
médio,         técnico         e         superior         para         todos         os         que         não         os
concluíram         na         idade         própria.

(E) Acesso         público         e         gratuito         aos         ensinos         fundamental         e
médio         para         todos         os         que         não         os         concluíram         na         idade
própria.

Questão 23
Considerando         os         direitos         de         aprendizagem         e
desenvolvimento         na         Educação         Infantil,         de         acordo         com         a
Base         Nacional         Comum         Curricular,         os         espaços,         tempos,
quantidades,         relações         e         transformações,         estão
contemplados         como:

(A) uma         das         duas         competências         específicas         da         área.

(B) um         dos         cinco         campos         de         experiência.

(C) uma         das         quatro         áreas         de         conhecimento.

(D) um         dos         três         objetivos         de         aprendizagem.

(E) um         dos         seis         direitos         de         aprendizagem         e
desenvolvimento.

Questão 24
O         Transtorno         Desafiador         Opositor         (TOD)         é         um         transtorno
de         comportamento         disruptivo,         de         comportamento

externalizante         negativo.         Normalmente         o         TOD         pode         estar
associado         com         outros         tipos         de         transtornos,         identifique-os
e         marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Tricotilomania         (Transtorno         de         Arrancar         o         Cabelo).

(B) Transtorno         de         Hipersonolência.

(C) Transtorno         de         Acumulação.

(D) Transtorno         do         Déficit         de         Atenção         com         Hiperatividade
(TDAH).

(E) Transtorno         de         Tique         Transitório.

Questão 25
O         Transtorno         do         Espectro         Autista         −         TEA         (Autismo)         é         um
problema         associado         ao         desenvolvimento         neurológico
que         prejudica         a         organização         de         pensamentos,
sentimentos         e         emoções.         Dentre         os         sinais         mais         comuns
que         as         pessoas         que         apresentam         esse         transtorno
possuem         está:

(A) não         ter         nenhuma         seletividade         a         cheiro,         sabor         ou
textura         de         alimentos.

(B) interpretar         facilmente         gestos         e         expressões         faciais.

(C) apresentar         um         alto         processo         seletivo         na         fala,         com
grande         filtro         social.

(D) desorganizar         objetos         em         fileiras         ou         em         cores.

(E) mostrar         um         interesse         obsessivo         por         assuntos
considerados         incomuns.
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